
OBCE KOZOJEDY
VZPOMÍNKA NA PANA ŘEDITELE JAROSLAVA VODRÁŽKU

Začátkem letošního roku nás zastihla smutná 
zpráva. Ve věku nedožitých 86 let odešel pan 
Jaroslav Vodrážka (2. březen 1940 – 12. leden 
2026), dlouholetý učitel a ředitel Základní školy 
v Kozojedech, člověk, který s touto školou spojil 
téměř celý svůj profesní život.
Pan Jaroslav Vodrážka se narodil v Kozojedech. 

Když zde nastoupil do 1. třídy, už existovala 
i měšťanka. Po maturitě na pedagogické škole v 
roce 1958 získával první zkušenosti na dvojtřídce 
v Březíně a jednotřídce v Kamenné Hoře.
Po vojně se vrátil do Kozojed, 
kde se právě uvolnilo místo. 
Začal tím tradici, že se bývalí 
žáci kozojedské školy vraceli 
po vystudování učitelství 
domů. Své vzdělání si později 
doplnil dálkovým studiem na 
Pedagogické fakultě v Plzni, 
kde vystudoval obor ruský jazyk 
a tělesná výchova, učil dlouho 
i chemii. V kozojedské škole 
působil neuvěřitelných čtyřicet 
let. Z toho celých pětadvacet let 
zastával funkci ředitele školy 
– od roku 1975 do roku 2000. 
Stal se tak nejdéle sloužícím 
ředitelem v historii naší školy.
Jeho působení nebylo spojeno pouze s výukou 

a vedením pedagogického sboru, ale také 
s  postupným rozvojem školního prostředí. 
Za jeho vedení došlo k významným změnám 
v technickém zázemí školy. Byla dostavěna 
kotelna a do budovy nižšího stupně a mateřské 
školy bylo zavedeno ústřední topení, na 2. stupni 
akumulační kamna – a to vše za plného provozu 
školy. Dokončovala se přístavba 2. patra na 1. 
stupni a vybudovala se nová mateřská škola. 
Pro dnešní generaci je to samozřejmost, tehdy to 
však byla velká a náročná proměna.
Pro mě osobně nebyl pan Vodrážka jen jménem 

v kronice nebo bývalým ředitelem školy. Byl to také 
můj pan ředitel v době, kdy jsem sama chodila do 

zdejší základní školy. V paměti mi zůstává jako 
vysoký, štíhlý, inteligentní a elegantní muž, který 
působil vždy velmi distingovaně a profesionálně. 
Ve své roli byl autoritativní, ale zároveň 
spravedlivý. Dokázal si získat respekt žáků 
i  kolegů. Vzpomínám si například na lyžařské 
kurzy, které pravidelně vedl společně s panem 
učitelem Ladislavem Tlustým. Byly to chvíle, kdy 
jsme pana ředitele mohli poznat i v jiném světle 
než jen v ředitelně nebo na chodbě školy.
Vedle své práce ve škole se aktivně zapojoval 

i do života obce. Ve volném 
čase se věnoval volejbalu 
a působil také ve vedení místní 
sokolské organizace. Své 
životní zázemí měl po mnoho 
let právě v Kozojedech. Se svou 
manželkou Marií vychovali dva 
syny, Jaroslava a Milana. Rodina 
zůstávala s místní školou i obcí 
v úzkém kontaktu.
Při psaní této vzpomínky jsem 

vycházela ze školní kroniky 
i  z  vyprávění jeho bývalých 
kolegů – pana Vladimíra 
Hirta, který po něm nastoupil 
na dalších 15 let jako ředitel 
školy, paní učitelky Zdeňky 

Svobodové, která mi osobně i písemně poskytla 
řadu informací a postřehů a pana Ladislava 
Tlustého, který ho vnímal hlavně jako skvělého 
kolegu a kamaráda. V jejich slovech se opakoval 
společný motiv: vzpomínka na člověka, který byl 
své práci oddaný a který školu v Kozojedech vedl 
po mnoho let s odpovědností a respektem.
Dnes, když se ohlížíme zpět, je zřejmé, že pan 

ředitel Jaroslav Vodrážka patřil k osobnostem, 
které spoluutvářely podobu naší školy i místní 
komunity.
Za jeho dlouholetou práci, péči o školu a generace 

žáků mu patří tichá a upřímná vzpomínka.
 Mgr. Eva Doležalová 

ředitelka ZŠ a MŠ Kozojedy



ÚSPĚCH NAŠICH RECITÁTORŮ V OKRESNÍM KOLE SOUTĚŽE
V pondělí 16. března se v Kralovicích, v nádherných prostorách místní knihovny, konalo okresní kolo recitační 

soutěže pro žáky druhého stupně. Naši školu zde reprezentovali Oliver Oliverius a Nela Součková. Ve čtvrté 
kategorii, určené pro žáky osmých a devátých ročníků, zvítězila Eliška Havlová dojemnou poezií, se kterou 
postupuje do krajského kola. Smutným příběhem z období holocaustu zaujala svým projevem Běla Havlíč-
ková, která se umístila na třetím místě a stává se náhradnicí pro krajské kolo. Obě děvčata se recitaci věnují 
dlouhodobě a po celou dobu školní docházky se na soutěže připravovala velmi svědomitě. Již od první třídy 
chodila pravidelně před každým soutěžním kolem recitovat, aby byla co nejlépe připravena. Velmi si vážím 
jejich píle, vytrvalosti i poctivého přístupu, se kterým ke každé soutěži přistupovala, a chtěla bych jim za to 
upřímně poděkovat.
V úterý 17. března pokračovala 

recitační soutěž pro žáky prvního 
stupně. Soutěž zahajovala nultá 
kategorie, která sice ještě nepostu-
puje do krajského kola, ale účastní 
se jí velké množství prvňáčků. Mezi 
nimi zvítězila naše Aneta Šubrtová 
a svým milým a roztomilým proje-
vem zaujal i Kryštof Fencl.
Ve druhé kategorii vyhrála Gabriela Emmons a postupuje do krajského kola. V této kategorii získal třetí místo 

a titul náhradníka do krajského kola Aleš Herc, který porotu zaujal svými poutavými vypravěčskými doved-
nostmi.
Mezi žáky čtvrtých a pátých tříd zvítězila svým lyrickým přednesem Emma Emmons a postupuje do krajské-

ho kola, náhradnicí se stala Astrid Glierová.Tereza Lacková získala čestné uznání poroty.
Všem dětem bych chtěla srdečně poděkovat za krásnou reprezentaci naší školy, za jejich odva-
hu vystoupit před porotou i publikem a především za to, že mají rády poezii a věnují se jí s nadšením
a radostí. Jejich úspěchy nám dělají velkou radost.						             Eva Doležalová

VODĚNKA A OHNIVÁČEK
Díky dobrovolné činnosti žáků a jejich rodičů jsme v listopadu 

uspořádali Adventní tvoření spolu s rozsvícením vánočního stromu. 
Přítomna byla pohoda, vůně Vánoc, občerstvení...prostě všechno se 
sešlo. Prodala se obrovská spousta výrobků všech prodejců a díky této 
vydělané finanční částce jsme si mohli dovolit vyrazit si za kulturou do 
Plzně. S divadelním souborem Pluto totiž nacvičuje naše vycházející 
hvězdička Eliška Havlová (žákyně 9. ročníku) a my jsme ji chtěli podpořit.
MŠ a 1. stupeň ZŠ zhlédl pohádku Voděnka a Ohniváček, kde Eliška 

hrála jednu z hlavních postav - Ohniváčka. 
,,Hrálo se mi výborně. Ještě to bylo umocněné tím, že jsem hrála před žáky naší školy. Moc mě hraní baví,” 

netajila se svými pocity Eliška. 
Diváci byli také nadšeni, protože se na závěr stali spoluaktéry představení.
Elišce přejeme na divadelních prknech hodně zdaru a děkujeme za možnost být u toho, když naši žáci 

ukazují, co umí.									                     Kateřina Kováříková

DĚTSKÉ MAŠKARNÍ – DEN PLNÝ ZÁBAVY, HUDBY A ÚSMĚVŮ
Škola uspořádala 14. 2. 2026 tradiční dětské maškarní, které přilákalo velké množství návštěvníků. Sál 

v kulturním domě se proměnil v barevné moře masek – od pohádkových postav až po zvířátka či superhrdiny. 
Atmosféra byla od začátku skvělá a děti si užívaly zábavu naplno.
Velké poděkování patří starším žákům, kteří se ujali organizace a postarali se o hladký průběh celé akce. 

Pomáhali s programem i soutěžemi a byli skvělými parťáky pro mladší děti.
Bohatý program zahrnoval také oblíbenou židličkovanou, která byla tentokrát rozdělena na dvě kategorie – 

mladší a starší děti. Každý vítěz si navíc odnesl nádherný dort, což vyvolalo ohromnou radost i motivaci všech 
soutěžících.
Po celou dobu hrála skvělá hudba, která roztančila nejen děti, ale i jejich rodiče.
Nechyběla ani bohatá tombola, která potěšila malé i velké návštěvníky. Díky štědrým příspěvkům našich 

sponzorů byla plná krásných a zajímavých cen, o které byl mezi dětmi velký zájem. Velmi si vážíme podpory 
všech, kteří do tomboly přispěli a pomohli tak vytvořit radostnou atmosféru celého odpoledne. 
Celé maškarní se neslo v duchu radosti, smíchu a společného setkání. Děkujeme všem, kteří dorazili – už teď 

se těšíme na další rok!
NAŠI SPONZOŘI:

Pizzerie na náměstí - Josef Bock, Restaurace Beránek, AM Wood Hobby, Železářství Hlad, Vladimír Kulhánek – okna, 
dveře, Tabák Kralovice, Karban – Novum, KIESEL, Zdeněk Berka – cukrovinky, Krty tábor, Truhlářství Štěpán Kulhánek, 
Kadeřnictví Ivana Kulhánková, PORTEX – pracovní oděvy					            Mgr. Veronika Vacínová



MALÁ VZPOMÍNKA NA PŘEDVÁNOČNÍ ČAS... BETLÉMY U ŠTĚRBOVÝCH
Ve čtvrtek 18. prosince 2025 navštívily děti z 5. ročníku rodiče spolužáka Pepy Štěrby, aby si společně 

s paní učitelkou prohlédly betlém, o kterém četly ve škole.
Paní Jana Štěrbová pro děti připravila opravdu výjimečný program. Hlavním lákadlem byla 

ukázka několika ručně vyřezávaných betlémů, první vytvořila již v  dětství dle rad svého tatínka. 
Poutavě vyprávěla o jejich vzniku, o použitých materiálech i o tom, kolik trpělivosti a času je potřeba
k vytvoření každé jednotlivé postavičky. Děti obdivovaly jemné detaily, propracované figurky i celkové 
zpracování jednotlivých scén. Mnohé z nich překvapilo, kolik práce a času se skrývá za každým betlémem. 
Prohlédly si také různé fáze rozpracovaných postaviček a nářadí, kterým se z  kusu dřeva stává díky 
šikovným rukám originální dílo.

Nečekaným překvapením bylo 
uvítací hudební vystoupení 
Bartoloměje Štěrby st., který 
dětem zahrál na dudy, a spolu 
s  Oldou Procházkou průběžně 
zazpívali několik lidových písní.  
Na závěr nechybělo ani sladké 

pohoštění v podobě domácího 
vánočního cukroví, které všem 
velmi chutnalo. 
Původně rychlá dopolední 

návštěva se stala krásným 
předvánočním zastavením. 
Rodině Štěrbových patří velké 
poděkování za otevřenost, 
pohostinnost a ochotu podělit se 
o své umění i tradice.

Mgr. Jana Soukupová

LYŽAŘSKÝ KURZ V RAKOUSKÝCH ALPÁCH SE VYDAŘIL
V týdnu od pondělí 9. 2. do pátku 13. 2. 2026 se uskutečnil lyžařský kurz v rakouských Alpách v oblasti 

Bad Kleinkirchheim. Celkem se ho zúčastnilo 47 dětí a instruktorů ze tří škol. Organizátorská Základní 
škola Kozojedy přizvala pro doplnění kapacity autobusu také žáky ze ZŠ Kaznějov a ZŠ Kralovice.
Ubytováni jsme byli v krásné horské chalupě přímo uprostřed sjezdovky, kterou se podařilo zajistit naší 

bývalé paní učitelce Monice Dibelkové. Děti tak měly každý den na dosah více než 100 kilometrů sjez-
dovek všech ob-
tížností – od mod-
rých až po černé. 
Vyzkoušely si růz-
né typy vleků, od 
pomy po sedač-
kové a kabinkové 
lanovky, na které 
se všichni nejvíce 
těšili.
Počasí nám přálo, 

většinu dní svítilo 
slunce, sněhu bylo 
dostatek a ráno 
jsme každý den 
lyžovali na krásně 
upraveném „manšestru“, což byl pro každého velký zážitek. Kurz proběhl téměř bez komplikací, jen se 
nevyhnul drobným zraněním – jedna zlomená klíční kost a dvě naražená zápěstí nám připomněly, že 
hory je třeba respektovat.
Velké poděkování patří všem instruktorům, kteří se dětem po celý týden vzorně věnovali a pomohli jim 

zlepšit lyžařské i snowboardové dovednosti. Pochvalu si zaslouží také všechny děti za ukázněné a bez-
pečné chování. Večery jsme společně trávili ve společenské místnosti, povídali si, soutěžili, hráli stolní 
tenis, probíhaly výzvy mezi jednotlivými školami. Po celý týden jsme si užívali jedinečnou atmosféru Alp.
Děkujeme také rodičům, že svým dětem umožnili tento krásný zážitek.

Eva Doležalová, vedoucí kurzu



TŘÍKRÁLOVÉ KOLEDOVÁNÍ
Tříkrálová sbírka  představuje 

nádhernou tradici s dlouholetou 
historií, která v dnešní době 
získala nový rozměr v podobě 
pomoci lidem v nouzi. Tříkrálová 
koleda je důležitým finančním 
zdrojem pro činnost charitních 
služeb starajících se o potřebné 
lidi. Charity pomáhají seniorům 
s  omezenou soběstačností, 
duševně i fyzicky handicapovaným 
lidem, chronicky nemocným, lidem 
bez domova, matkám s dětmi 
v tísni, lidem v krizových situacích 
během havárií a živelných 
pohrom, obětem domácího 
násilí, uprchlíkům a  cizincům 
v těžké situaci, dětem ze sociálně 
znevýhodněného prostředí, 
zkrátka všem, kteří si sami pomoci 
nemohou a pomoc potřebují.
Nejen na pomoc uvedeným 

přicházejí Tři králové ke dveřím 
domácností, zpívají koledu, vinšují 
štěstí a zdraví a zápisem svých 

iniciál K + M + B + s letopočtem 
žehnají příbytku laskavého dárce, 
písmena totiž značí také „Christus 
mansionem benedicat“ neboli: „Ať 
Kristus požehná tomuto domu.“
I letos jsme se s  předškoláčky 

přidali k  této krásné tradici 
a  vyšli do ulic Kozojed v  týdnu 
od  6. do 14. ledna. Trochu nám 
to komplikovalo ledové počasí, 
které zrovna vládlo, ale my jsme 
se nezastavili a v Kozojedech díky 
Vám všem vykoledovali krásných 
14 841Kč. Ještě jednou děkujeme 
za milá přijetí a za rok jsme u Vás 
zas.
za MŠ Kozojedy Mgr. Slavěna Razýmová

DIVADLO LETADLO PŘISTÁLO
V MATEŘSKÉ ŠKOLE

S  představením V  korunách 
stromů - Zima přilétlo 8. ledna 
2026 do MŠ v Kozojedech hudební 
divadlo pro děti Letadlo. Děti byly 
hned na začátku vtaženy do děje 
a prošly přes všechna roční období 
až do toho nejchladnějšího. 
Za hudebního doprovodu si 
zatančily jako vločky a radovaly 

se ze sněhové nadílky. Postavily 
si sněhuláka, a protože k  zimě 
patří mnoho zimních sportů, 
zasoutěžily si v hodu koulí na cíl. 
Společně si připomněly, jaké je 
v  zimě počasí a proč bez čepice 
a rukavic raději nechodíme ven. 
Zima krom sněhových radovánek 
však přináší málo potravy pro 
zvěř a ptactvo, společně s  herci 
tedy krmily i  kamarády z  ptačí 
říše. Konec roku není sice koncem 
zimního období, ale děti ho milují, 
přicházejí  Vánoce  a Silvestr. 
Nejkrásnějším svátkům a konci 
roku byla tedy věnována další 
část představení. Celé příjemné 
dopoledne bylo ukončeno 
masopustem a masopustním 
průvodem, kdy se děti dozvěděly, 
proč se vlastně masopust drží 
a co vše to obnáší.
Bylo to opravdu moc pěkné 

dopoledne. Doufáme, že k  nám 
divadlo Letadlo přiletí i  s  dalšími 
díly povedeného kvarteta muzikálů. 
Kulisy jsou tak dokonalé, že jsme 
všichni téměř na chvíli uvěřili, že 
stromy a sněhuláci jsou skuteční a 
děti si vše opravdu moc užily.
za MŠ Kozojedy Lenka Kulhánková

SE SOKOLEM DO ŽIVOTA – 
SPORTOVNÍ AKTIVITY V MŠ

Sokol – tělovýchovná organizace 
s více než 160 letou tradicí 
zásadně ovlivňuje pohybový 
rozvoj české populace. Projekt  „Se 
Sokolem do života“  se zaměřuje 
na tu nejdůležitější skupinu – děti 
předškolního věku. Tento projekt je 
nejrozšířenější aktivitou pro rozvoj 
pohybové gramotnosti předškoláků 
v   České republice.  Do 10. ročníku 
2025/2026 se zapojilo celkem: 
83,205 dětí, 6,714 pedagogů a 1528 
institucí. 
Jednou z těchto institucí jsme i my 

– Lištičky z MŠ Kozojedy, které od 
února do března každý týden chodí 
do tělocvičny KD a zdokonalují 
své pohybové schopnosti, které 
jsou pilířem pro budoucí rozvoj. 
Pohybová gramotnost je pro děti 
stejně důležitá jako rozvoj řeči, 
myšlení nebo poznání. Chceme 
přispět k tomu, aby děti vnímaly 
pohyb jako přirozenou a zábavnou 
součást života.

Pohybové hry mají pozitivní 
vliv na zdraví dítěte.  Stejně jako 
klasické cvičení posiluje svaly, kosti 
a  imunitu. Pohybové hry zlepšují 
koordinaci. Dítě, které je pravidelně 
fyzicky aktivní, má lepší rovnováhu a 
je zdatnější. Sportovní hry podporují 
duševní rozvoj. Systematický pohyb 
je cestou k lepší koncentraci, lepší 
paměti a schopnosti učit se. Pohyb 
formou zábavy snižuje stres. Tato 
forma fyzické aktivity zlepšuje 
náladu a pomáhá uvolnit napětí. 
A v neposlední řadě jsou pohybové 
hry příležitostí k budování vztahů. 
Rozvíjejí empatii, komunikační 
dovednosti, schopnost sdílení 
a spolupráce.

za MŠ Kozojedy Mgr. Slavěna Razýmová

ŠKOLKOVÝ PLES
Nebyl to čtvrtek jako každý, tento čtvrtek 22. 1. 2026 se naše školka proměnila v  taneční sál. Děti 

už od rána chodily do mateřské školky ve slavnostním oblečení, které jim mimochodem opravdu moc 
slušelo. Vše bylo krásně připravené a nám nezbývalo už nic jiného, než si zahrát na dospěláky a naučit 
se společenské tance a společenskému chování na plese. Nic z toho nechybělo, roztančili jsme taneční 
parket, ať už v rytmu macareny, valčíku, či disca. Dobrá nálada byla všude kolem. Musím říct, že tento 
netradiční den děti velmi bavil a nejen děti, i my jsme si Školkový ples velmi užili. Jak už to na plese bývá, 
nechyběla ani bohatá tombola, plná krásných dárečků. Děti odcházely domů spokojené s protančenými 
střevíčky.									            za MŠ Kozojedy Marie Vlčková



NÁVŠTĚVA MUZIKÁLU DIVOTVORNÝ HRNEC 
V sobotu 21. února 2026 pořádala obec Kozojedy 

kulturní zájezd do Prahy na odpolední představení 
muzikálu Divotvorný hrnec v Divadle Hybernia. Ob-
líbený pohádkový muzikál s hudbou Burtona Lanea 
a s českým překladem a úpravou Jiřího Voskovce 
a Jana Wericha patří mezi klasická díla českého hu-
debního divadla a divákům nabízí nejen krásné me-
lodie, ale také laskavý humor a poselství o hledání 
štěstí a domova. 
Příběh vypráví o tajemném muži, který přichází do 

nového kraje s kouzelným hrncem plným zlata. Ten 
však patří skřítkovi, jenž se snaží svůj poklad získat 
zpět. V české verzi se z irského skřítka stal vodník 
Čochtan, jedna z nejvýraznějších a nejhumorněj-
ších postav muzikálu. Kouzelný hrnec plní přání, 
což vede k řadě komických i nečekaných situací, ale 
také k poučení, že opravdové štěstí nelze získat jen 
pomocí kouzel.
V představení se představili známí čeští muzikálo-

ví a činoherní herci. V roli Káči vystoupila Marie Kří-
žová, jejího otce Josefa Maršálka hrál Petr Rychlý, 
Woodyho Rychtaříka ztvárnil Robert Urban a posta-
vu vodníka Čochtana výborně zahrál Petr Jeništa. 
Na jevišti se dále objevili například Jan Urban, Old-
řich Kříž či Ernesto Čekan. 
Představení plné písní, vtipných dialogů a působi-

vých scénických efektů si vysloužilo dlouhý potlesk 
publika a účastníci zájezdu si z Prahy odvezli pří-
jemný kulturní zážitek i hezkou společnou vzpomín-
ku.			                                                OÚ

POUTNÍK MILOSLAV ŠAŠEK VYPRÁVĚL
V KOZOJEDECH O CESTĚ PO STEZCE ČESKEM

V pátek 13. března se v Kozojedech uskutečnila již 
třetí přednáška poutníka Miloslava Šaška, který už více 
než deset let putuje po evropských poutních cestách. 
Během svých cest poznal řadu krásných míst, setkal se 
s místními obyvateli i dalšími poutníky a zažil mnoho 
nečekaných příhod.
Na svých výpravách nocuje v poutnických ubytovnách, 

klášterech či penzionech, někdy ale také pod širým 
nebem nebo ve stanu. Přestože většina jeho zážitků 
patří mezi ty příjemné, několikrát se během putování 
dostal i do situací, kdy mu podle jeho slov šlo téměř 
o život.
V Kozojedech tentokrát vyprávěl o svém putování po 

severní části Stezky Českem. Součástí přednášky byla 
i projekce fotografií a krátkých videí z cest. Posluchači 
se tak mohli alespoň virtuálně vydat na pouť krásnou 
příhraniční krajinou, doplněnou o zajímavé informace 
i místní pověsti.
Vyprávění Miloslava Šaška bylo pro mnohé inspirací 

a  i v  Kozojedech našel jednoho mladého nadšence, 
který již část stezky prošel. 
Přednáška nám připomněla, že i v naší zemi je možné 

zažít velké dobrodružství. Jak sám poutník zdůrazňuje 
– česká krajina má co nabídnout a stojí za to ji poznávat.
Miloslav Šašek je také autorem čtyř knih o svých 

putováních. Teď již připravuje další krásné vyprávění 
o řece Střele, tak se máme zase na co těšit.                 OÚ

                        MASOPUSTNÍ VESELÍ ROZZÁŘILO MŠ KOZOJEDY
V úterý 17. února se mateřská škola Kozojedy proměnila v místo plné 

smíchu, barev a radosti. V duchu tradičního masopustu se zde konal 
veselý masopustní rej, do kterého se s nadšením zapojily všechny děti 
i pedagogové. Školka ožila pestrou přehlídkou kostýmů, inspirované 
klasickými českými pohádkami. Nechyběli však ani oblíbení akční 
hrdinové, kteří dodali celé akci moderní a hravou atmosféru.
Pedagogický sbor zvolil originální společné téma – olympijský výbor. 

Tím zároveň symbolicky připomněl olympijské hry a podtrhl myšlenku 
radosti z pohybu. Celé dopoledne se neslo ve znamení tance, hudby, her a dobré nálady. Děti si společně 
s paní učitelkami užily spoustu zábavy a masopustní tradice tak opět ožila v plné parádě.
Velké poděkování patří všem rodičům za jejich spolupráci, kreativitu a podporu, díky které si děti mohly 

tento krásný den naplno užít.						           za MŠ Kozojedy Tereza Bilerová

LEDNICKÝ POVÁNOČNÍ POCHOD
Stejně jako v předchozích letech se i letos uskutečnil tradiční povánoční pochod, který příjemně rozhýbal 

všechny, kdo mezi svátky nechtěli jen odpočívat doma. V sobotu 28. prosince 2025 jsme se sešli u lednické 
klubovny v 9 hodin ráno. Přestože byl oficiální start naplánován na tuto dobu, vyrazilo se nakonec až v 10 
hodin – po důkladné ranní „rozpičce“.
Trasa vedla z Lednice do spřátelené obce Kopidlo. Po cestě jsme se zastavili na louce, kde na nás čekala 

velmi zajímavá přehlídka dravců. Nechyběl ani oheň, u kterého jsme se mohli zahřát, dát si svařené víno 
a každý dospělý získal navíc malý „zahřívací“ bonus v podobě mini Jägermeistera.
V kopidelské hospodě na nás čekalo vřelé přijetí, vynikající gulášová polévka a samozřejmě pití, co hrdlo 

ráčilo. Po zaslouženém odpočinku následovala cesta zpět, která byla – jak už to tak bývá – poněkud 
neorganizovaná. Přesto se několik vytrvalců ještě sešlo zpět v klubovně, kterou otevřeli a poseděli tam až 
do pozdních nočních hodin.
Celého pochodu se zúčastnilo přibližně 60 lidí všech generací – od mrňousů v kočárkách až po dospělé 

ve věku 70+. Velké poděkování patří Milanovi a Hance Urbánkovým za perfektně připravené občerstvení na 
cestě i v hospodě, Petru Balínovi za ukázku dravců a také všem v hospodě v Kopidle, kteří se o nás skvěle 
starali. Už teď se těšíme na další ročník. 								                  PO



KOZOJEDŠTÍ MYSLIVCI BILANCOVALI.
V neděli 15. března se kozojedští myslivci sešli v zasedací místnosti v Lednici, s cílem zhodnotit výsledky 

své činnosti v uplynulém mysliveckém roce. Ve své zprávě předseda spolku Jiří Kučera ocenil zapojení 
většiny našich členů do práce ve všech oblastech činnosti, především v oblasti kulturně společenské 
a v oblasti chovu a lovu zvěře. Ocenil aktivitu Miroslava Kučery ml. při výstavbě nových loveckých zařízení, 
ale především velké pensum práce hospodáře Vladimíra Hykyše, kterou věnuje činnosti pro zdárné 
působení našeho spolku. Ocenil také dlouholeté aktivní působení Miroslava Kučery st. v našem spolku 
a spolu s hospodářem předal Miroslavu Kučerovi vyznamenání za Zásluhy o myslivost, které mu udělil 
Oblastní myslivecký spolek v Plzni.
Zdůraznil a ocenil skutečnost, že po dlouhé, několikaleté odmlce 

obnovil svoji činnost kroužek mladých myslivců při ZŠ. Pravidelně, 
každou středu v týdnu se schází kolem dvaceti dětí ve věku od 6 do 
14 let, aby si osvojily poznatky z přírody, života zvěře, ale také činnosti 
myslivců. Kromě toho organizují také úklid a sběr odpadků v  lesích 
v  okolí naší obce. Vedení kroužku se ujaly členky našeho spolku 
Lenka Kosová z Lednice a Jana Churavá z Kopidel. V těchto dnech 
připravují děti na účast v  soutěži o Zlatou srnčí trofej. Začátkem 
května se uskuteční místní kolo soutěže a nejlepší z účastníků pak 
budou reprezentovat náš spolek, ale také obec Kozojedy v Oblastním 
kole soutěže, které se uskuteční 23.5.2026.
Velice pozitivní zprávu o výsledcích lovu zvěře v  uplynulém 

mysliveckém roce podal hospodář MS Vladimír Hykyš. V tomto roce bylo uloveno nejvíce zvěře v historii 
MS. Celkem bylo uloveno 472 kusů spárkaté zvěře a 67 zvěře škodné. Podařilo se nám tak splnit plán 

odlovu spárkaté zvěře, především zvěře daňčí. Ulovili jsme 33 kusů daňků 
a 186 kusů holé daňčí zvěře. Z mufloní zvěře jsme ulovili 9 muflonů a 33 
kusů holé mufloní zvěře a 9 kusů jelena siky a 155 ks divočáků.
Ze zvěře škodné jsme ulovili 47 lišek, 5 jezevců, 13 kun a 2 mývaly.
Nejlepším lovcem škodné zvěře byl vyhlášen Václav Štol. David Hykyš 

– 2. a Miroslav Kučera ml. – 3.
Na výroční členské schůzi byly předloženy k ohodnocení velice kvalitní 

trofeje ulovené zvěře, zejména daňků. Všichni se už proto těšíme na 
jejich bodové ohodnocení, které se dozvíme na chovatelské přehlídce 
trofejí OMS Plzeň, která se bude konat ve dnech 25. 4. – 30. 4. 2026 
v klášteře Chotěšov.		             Myslivosti zdar!          Václav Troch

MILÉ ČTENÁŘKY, MILÍ ČTENÁŘI,
tentokrát bych se ráda obrátila 

především na mladší  čtenáře.
V naší knihovně se mohou zapojit 
do velké čtenářské soutěže 
o  přírodě, která děti motivuje 
k  objevování světa knih i přírody 
kolem nás.
Úkolem soutěžících je během 

tohoto kalendářního roku navštívit 
alespoň dvanáctkrát knihovnu, 
půjčit si a přečíst knihu o přírodě. 
Děti tak mohou postupně poznávat 
zajímavosti ze světa zvířat, rostlin i 
přírodních jevů. Odměnou za jejich 
snahu bude návštěva Techmania 
Science Center v Plzni.
Ráda připomínám, že děti do 12 

let mají nově registraci v  naší 
knihovně zdarma, takže jim 
nic nebrání začít s čtenářským 
dobrodružstvím.
Samozřejmě ani dospělí čtenáři 

nepřijdou zkrátka. Mezi novými 

tituly v knihovně najdete například:
Ditta Kůtová – Zlá babička 
Hana Marie Körnerová – Louka 	
plná pampelišek 
František Müller – Skutečné 		
zločiny na plzeňsku 
Evžen Boček – Aristokratka na       
smrtelné pohovce 
Štěpán Javůrek – Léta sametová
A pro ty úplně nejmenší čtenáře tu 

máme bohatou kolekci oblíbených 
knih o malém Péťovi:
Péťa a zoubková víla 
Péťa roste jako z vody  
Péťa  se učí mluvit aj. 
Aktuální přehled všech knih najdete 

také v našem online katalogu: 
https://tritius.knihovnakralovice.
cz/library/kozojedy/
Těším se na vaši návštěvu v 

knihovně a přeji všem mnoho 
krásných chvil s dobrou knihou.
S úsměvem a přáním krásného 

čtení 
      Vaše knihovnice Dita Blechová

„Člověk, který čte, žije tisíc 
životů.“— George R. R. Martin



KRATOCHVILNÉ ČTENÍ NA KAŽDÝ MĚSÍC - TEREZA HERZOGOVÁ, BABY BOOM - O JÍDLE NA CESTÁCH
Při cestování s  malými dětmi nelze opomenout 

jednu důležitou věc – baťoh plný jídla. V  případě 
vynechání této nezbytnosti hrozí s  větší než velkou 
pravděpodobností řev, záchvaty a hysteráky. Pokud 
jde o množství, platí zde jednoduché pravidlo: čím víc, 
tím líp. Vždycky si při chystání svačin na výlet říkám, 
jestli už to trochu nepřeháním a že velká krabice 
ovoce a zeleniny, dvě přesnídávky, kilogram sušenek 
a pytel namazaných rohlíků musí těm mrňousům 
vrchovatě stačit. Pokaždé jsem však vyvedena 
z  omylu. Moje dvě děti vyluxují vše do posledního 
drobečku, a ještě mlsně prohrabují baťoh, nezbyla-li 
někde na dně zatoulaná křupka.
Jídlo však nefunguje jen jako prostředek vyživovací, 

ale také donucovací. Zejména pokud je třeba dostat 
děti z bodu A do bodu B. Použití v praxi může vypadat 
třeba takto: „Když dojdete až na Harrachovy kameny, 
dostanete přesnídávku.“ Anebo: „Jestli docapkáte na 
Labskou boudu dřív, než tam zavřou, dáme si tam 
borůvkový knedlíky.“ Případně také: „Pokud budete 
hezky hačat na lanovce a nespadnete dolů, dáme si 
na Čertovo hoře zmrzku.“ A tak dále. Já vím, výchovné 
to příliš není. Účinné však zaručeně. Ale jako u všeho 
i tady platí zásada, že nic se nemá přehánět a děti 
je potřeba motivovat i jinak. Například příslibem 
panenské přírody, zurčícího potůčku nebo šumícího 
lesa. Snažení to bude určitě chvályhodné, jen vás to 
bude stát pytel nervů navíc. Protože malé děti mívají 
často období, kdy máte pocit, že je vlastně nic jiného 
kromě jídla nezajímá (samozřejmě za předpokladu, 
že je dostatečně krmíte a netrápíte hlady).
My jsme takové období zažili u našeho chlapečka 

na dovolené v Krkonoších.
„Zítra vyrazíme do Vrchlabí. Je to krásný město 

se zámkem, kostelem, parkem…“ informoval nás 
u večeře Michal.
Míša spolknul krajíc chleba a se zájmem se zahleděl 

na svého stvořitele. „ A budou tam mít taky zmrzku?“ 
zajímal se.
„To víš, že jo,“ odvětila hlava rodiny.
Druhý den jsme hned po snídani vyrazili do Vrchlabí. 

Chlapeček se už v  autě zajímal o slibovanou 
pochutinu. Zaparkovali jsme u místního zámku 
a vyrazili do městského parku. Můj muž nás tam lákal 
na božské scenérie, nicméně hlavní důvod by ten, 
že se mu tam naskýtala příležitost vyfotografovat 
zámek z nezvyklého úhlu. Park byl sice božsky krásný, 
ale ve všední den dopoledne taky děsivě odlehlý. 
Jediné živé duše, které jsme v lesoparku potkali, byly 
podivný chlapík s  křovinořezem, podezřelá babka 
s nůší a zaběhlý podvraťák.
„Jé podívejte, děti, káky!“ zvolala jsem, když jsme se 

náhle ocitli u romantického rybníčku.
Anička nadšeně zatleskala, ale Míša hleděl na 

kachny s těžkým nezájmem. „A zmrzlina?“ otočil se 
na mě.
„Tak já vám vyndám svačinu,“ povzdychla jsem si. 

Sedli jsme si na lavičku a Michal odkvačil s foťákem 
kamsi za stromy. Děti chroupaly jablka a pozorovaly 
hnědé ptáky poklidně se houpající  na vodní hladině. 
Z  mraků vyšlo slunce a staré stromy kolem nás se 
rozzářily všemi odstíny zelené.

Vtom vlevo od nás zaskřípal písek a na štěrkové 
cestičce se objevil starý cikán na rozvrzané 
skládačce, která wé dé čtyřicítku pravděpodobně 
ještě nikdy neviděla. Dokodrcal se až k nám, zastavil 
a vycenil poslední tři zuby. S  obavami jsem začala 
vyhlížet Michala.
„Dobrej, pani. Máte krásný děti,“ začal cikán obšírně 

a vzduchem se začal šířit silný odér rumu. „Můžu se 
voptat – sedíte tady dlouho?“
„Potřebujete něco?“ zeptala jsem se protiotázkou.
„Neviděli jste tady asi takhle velkýho kluka?“ ukázal 

rukou zhruba metr od země. „Měl tříčtvrťáky, červenou 
kšiltovku a baseballku.“
Ujistila jsem ho, že žádné takové dítě jsme tu určitě 

neviděli a že jsme tu vlastně neviděli vůbec žádné dítě. 
Mezitím se k nám po cestičce přibližoval Michal, a tak 
chlap jen cosi zaklel, šlápnul do pedálů a vrávoravě 
odjel pryč. Zůstala po něm vůně tuzemáku zvolna se 
vznášející v ovzduší.
„Půjdeme se podívat na kachničky?“ zeptala jsem se 

dětí. Míša se zatvářil otráveně a asi po stopadesáté 
zopakoval dotaz na zmrzlinu.
„Zajímá to dítě taky něco jinýho než jídlo?“ povzdechla 

jsem si a šla s holčičkou na okraj rybníčku.
Když ale vzápětí kachny vyskákaly z vody a začaly 

hladově natahovat krky po rohlíku v Aniččině ručičce, 
Míša zpozorněl a opatrně slezl z  lavičky. Docapkal 
blíž a zaujatě pozoroval svoji sestru, jak hází kachnám 
zbytky svačiny. Pak se na mě otočil. „Maminko, až 
Áňa káky vykrmí, tak je upečeme a sníme?“ zeptal se 
bezelstně. Zoufale jsem se na něj podívala a Michal 
se za mnou cynicky rozchechtal.
Dlouho se však nesmál, protože náhle mezi hejno 

hodujících opeřenců přistál velký šutr. Poděšené 
ptactvo se rozprchlo a v  hrůze naskákalo do vody. 
Vzápětí se husté křoví kousek od nás zavlnilo a z jeho 
útrob se vynořil cikánský výrostek v  tříčtvrťácích a 
červené kšiltovce s  nápisem „Sieger“. V  jedné ruce 
třímal baseballovou pálku, ve druhé velký prak. 
Zkušeným zrakem přelétl vyplašené ptactvo a pak 
přistoupil k  našemu synkovi. Tajemně se na něj 
podíval, ukázal na nejbližší kachnu a pošeptal mu: 
„Já jí picnu a ty jí voškubeš, platí?“
S Michalem jsme se na sebe vyděšeně podívali, ve 

spěchu sebrali obě děti a urychleně se přesunuli do 
civilizovanějších částí města

Publikováno s laskavým svolením autorky.

Ilustrace Jana Vaňková
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Poděkování všem, kdo se o vydání tohoto čísla zasloužili. Budeme rádi, když do našich novin také přispějete.
NOVINY OBCE KOZOJEDY

   SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU A ELEKTROODPADU    SOBOTA  16. května 2026
 
ROBČICE .....................................   8:00 -   8:20
BŘÍZSKO .....................................   8:30 -   8:50 
BOREK ........................................  9:00 -   9:20 
KOZOJEDY   Prodejna COOP ....   9:30 - 10:00 
                KD ..........................10:10 - 10:30 
LEDNICE .....................................10:40 - 11:00

Nebezpečné odpady:
Znečištěné obaly  – prázdné obaly od barev, ředidel, tmelů, lepidel, maziv, olejů apod.
Odpadní barvy   – zbytky barev, laků, lepidel, těsnících materiálů
Absorpční činidla – čistící tkaniny, znečištěné ochranné oděvy a rukavice, znečištěné hadry
Motorové a ostatní oleje
OlejOlejové filtry
Pneumatiky:
    - osobní, nákladní  / pokud je to možné bez disků /
  NE – traktorové pneumatiky, duše, pneumatiky od jednostopých vozidel a jízdních kol,
Použité elektrozařízení:
    - malé spotřebiče  - vysavače, žehličky, fény, holicí strojky, pily, vrtačky aj.
    - TV, monitory, počítače, tiskárny, faxy, telefony, fotoaparáty, přehrávače aj.
        - velké spotřebiče – pračky, sušičky, myčky, mikrovlnné  trouby, el. sporáky,
    - chladící zařízení  - chladničky, mrazničky, klimatizace, vinotéky
                                                 Spotřebiče musí být kompletní !!!  
Ostatní:
    - zářivky – trubicové, výbojky, úsporné zářivky  
  NE  - běžné, reflektorové a halogenové žárovky!

Časy svozu jsou 
orientační, záleží 

na množství 
odpadu

v předchozích 
obcích

a naplněnosti a naplněnosti 
vozů

INFORMUJEME A ŽÁDÁME OBČANY O SPOLUPRÁCI,
ABY ODPAD PŘINÁŠELI Z DŮVODU VELKÉHO NÁRŮSTU NEBEZPEČNÉHO ODPADU

PŘI MOBILNÍCH SVOZECH AŽ PO PŘISTAVENÍ VOZU
A UKLÁDALI HO DO KONTEJNERU NA ZÁKLADĚ POKYNŮ POSÁDKY.

recyklace přepáleného jedlého oleje
kód odpadu: 20 01 25

Nejhorší, co 
můžete udělat:
Vylít olej do dřezu 

nebo WC. Ucpává se 
tím totiž potrubí a 

znečišťuje voda.

Dejte vašemu oleji druhý život!

Jak na to?
1. po smažení nechte olej      

vychladnout
2. Slijte ho do uzavřené      

PET lahve
3. Odneste ho do        

označeného 
kontejneru 

    
Co se pak s 

olejem děje?
 Z oleje vznikají 
biopaliva, teplo 
nebo elektřina!

Co patří do 
sběru:
- olej z fritování, sma-

žení i z konzerv 
(např. tuňák v oleji)

- tuky rostlinného 
původu

Co NEpatří do sběru:
- Ztužené tuky, máslo, 

sádlo
- Omáčky, zbytky jídla

Děkujeme, že recyklujete
 s rozumem!

ČERNOHLÁVEK GROUP S.R.O.

UPOZORNĚNÍ – SPRÁVNÉ TŘÍDĚNÍ BIOODPADU
Žádáme všechny uživatele kontejnerů na bioodpad 

(1100 l), aby do nich ukládali pouze biologicky rozlo-
žitelný odpad.
V poslední době se v kontejnerech objevují vyho-

zené květiny včetně plastových květníků, plastové 
vaničky s rajčaty a další materiály, které do biood-
padu nepatří. Největším nešvarem je odkládání tře-
ba správně biodpadu, ale v igelitových sáčcích nebo 
taškách. Plastové květníky, plastové obaly ani jiné 
nebiologické odpady nejsou v těchto nádobách po-
voleny.
Pokud se v kontejnerech na bioodpad nachází ne-

vhodné příměsi, svozová firma takový odpad ne-
může převzít jako tříděný bioodpad, ale je následně 
evidován a odvezen jako směsný komunální odpad. 
Tím se obci zbytečně navyšuje množství směsného 
odpadu.
Děkujeme za ohleduplnost a správné třídění odpa-

du.						             OÚ


